

Oznámenie- odpady!

Vážení občania,

Obec Brieštie sa podľa zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a podľa zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý nadobúda účinnosť od 1.7.2016 musí zapojiť do zberu triedeného odpadu. Podľa zákona o odpadoch sa poplatok za uloženie komunálneho odpadu na skládku zvyšuje z dnešných 8 € za tonu na 50 € za tonu, a preto sa v našej obci zavádza triedený zber viacerých odpadov. Za dobre triedený zber sa neplatí. Zaplatíme len za to, čo uložíme do KUKA nádob, vriec pri dome a do kontajnerov.

Čím viac vytriedime, tým budeme menej platiť.

V obci sa zavádza zber triedeného odpadu:

1. Papier

2. Plasty

3. Sklo

4. Kovové obaly

5. Viacvrstvý materiál

6. Elektroodpad

Triedený zber sa bude zbierať v areáli OcÚ do vakových vriec, kontajnerových nádob a kontajneru na to určených a označených aj farebne aj písomne. Je

potrebné dodržiavať správne triedenie odpadov do vrecových vakov. V prípade zlého triedenia nám budú celé vrecové vaky vrátené a následne fakturované za vývoz.

Vážení občania, je potrebné z Vašej stany začať s triedením odpadu, nakoľko sa od budúceho roku začne so zapisovaným počtu vriec triedeného odpadu podľa triedených obalov na osobu, kde bude poskytnutá zľava. Kto nebude triediť odpad bude platiť poplatok za KO vo výške 22 €/rok.

1. Papier:

Do odpadu z papiera patrí:

Noviny, časopisy, knihy, papierové vrecká, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliace a krepové papiere a pod.

Do odpadu z papiera nepatria:

plastové obaly, viacvrstvové kombinované materiály (napr. tetrapakové obaly), voskovaný papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, škatuľky od cigariet (s výnimkou kartónovej časti), silne znečistený, mokrý či mastný papier, hygienické potreby (plienky, vreckovky...), kopírovací papier a pod.

Obaly z papiera (kartóny, krabice, časopisy...) musia byť pevne zviazané, poskladané a uložené tak, aby sa čo najviac zmenšil ich objem.

Papier je potrebné zbierať doma. Jeden týždeň pred odvozom bude určené miesto, kde budete môcť doniesť vytriedený papier a bude zabezpečené jeho naloženie a odvoz. Papier sa bude zbierať 2x do roka.

2. Plasty:

Plasty budeme deliť:

A – označené žlté vakové vrece: /fólie/

Sem patrí: igelitové tašky, igelitové vrecká, fólie od minerálok, fólie od nábytku a iné fólie.

B – označená žltá kontajn. nádoba: /zmesové plasty/

Sem patrí: očistené obaly rastlinných olejov, očistené obaly z masla, jogurtov, obaly od aviváží, šampónov, čistiacich prostriedkov.

C – označené žlté vakové vrece: /PETfľaše/

Sem patrí: stlačené a skrčené PETfľaše

Do odpadu z plastov nepatria: obaly znečistené chemikáliami a olejmi, viacvrstvové kombinované materiály, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami,

potravínami), podlahové krytiny, guma, molitan, obaly od sladkostí a slaností (kávy, kaka, vreckových polievok, keksov a pod.), hygienické potreby (plienky...), plastové obaly z motorových olejov a iných ropných produktov a pod.

Obaly z plastov musia byť vo vreciach stlačené a uložené tak, aby sa čo najviac zmenšil ich objem.

Vytriedené plasty budete nosiť do areálu OcU , kde ich vysypete do určených vrecových vakov a bude zabezpečené ich naloženie a odvoz.

3. Sklo:

Do odpadu zo skla patria:

sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, tabuľové sklo a pod.

Do odpadu zo skla nepatria:

koroky, gummy, porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš – vrchnáky-víčka z pohárov, žiarivky, výbojky, obrazovky, silne znečistené sklo (zeminou, farbami, potravinami), autosklo a pod.

Vytriedený sklenený odpad budete nosiť do areálu OcU, kde ich vysypete do kontajneru na sklo a bude zabezpečené jeho naloženie a odvoz.

4. Kovové obaly:

Do odpadu z kovových obalov patria:

kovové obaly od potravín, nápojov a iných komodít (plechovky, konzervy...) a pod.

Do odpadu z kovových obalov nepatria: kovové obaly hrubo znečistené zvyškami z jedla, olejmi, farbami a rôznymi chemickými látkami.

Vytriedené kovové obaly sa budú nosiť do areálu OcU , kde sa vysypú do červeno označenej kontajnerovej nádoby a bude zabezpečené jeho naloženie a odvoz.

5.viacvrstv. materiál:

Do VKM patria:

viacvrstvové obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav a džúsov, vína.

Do VKM nepatria:

znečistené VKM, viacvrstvové obaly od kávy, vreckových polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku.

Vytriedené viacvrstvové obaly budete nosiť do areálu OcU, kde ich vysypete do zeleno označenej kontajnerovej nádoby a bude zabezpečené ich naloženie a odvoz.

6. Elektroodpad:

Do elektroodpadu patria: televízor, rádiá, počítačová, kancelárska a telekomunikačná technika, videá, digitálne hodinky, variče, ohrievače, kávovary, práčky, elektromotory, ručné elektrické náradie, chladničky, žiarovky, žiarivky, baterky / vybité batérie, alkalické články, batérie z hodín, autobatérie/ a pod.

Elektroodpad je potrebný zbierať doma. Jeden týždeň pred odvozom bude určené miesto, kde budete môcť doniesť elektroodpad a bude zabezpečené jeho naloženie a odvoz. Elektroodpad sa bude zbierať 2x do roka.

